Протокол №3

заседания районного методического объединения учителей русского языка и литературы ОО МО Динской район

от 23 января 2023 года 14:00 ч. на базе СОШ №1

Председатель: Постолова Н.В.- руководитель РМО учителей русского языка и литературы школ МО Динского района

Повестка дня:

- 1. Порядок проведения итогового собеседования и инструкция для экспертов (Мухомор Л.И.)
- 2. Итоговое собеседование в 2022-2023 учебном году: даты проведения, структура, критерии оценивания (Постолова Н.В.)

1.По первому вопросу о порядке проведения итогового собеседования и инструкции для экспертов слушали Мухомор Л.И., методиста методического отдела МКУ ЦПО МО Динской район.

Итоговое собеседование по русскому языку проводится в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ и Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённым приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора ОТ 07.11.2018г. № 189/1513. государственной Согласно Порядку проведения итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования к ГИА допускаются академической обучающиеся, не имеющие задолженности, в полном выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые учебного по всем учебным предметам плана за класс удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому

Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля. Дополнительные сроки проведения итогового собеседования— вторая рабочая среда марта и первый рабочий понедельник

мая.

Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся IX классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.

Людмила Ивановна сообщила о том, что ежегодно в школах формируется комиссия по проведению итогового собеседования.

Экспертам итогового собеседования до проведения итогового собеседования следует ознакомиться с:

демоверсиями материалов для проведения итогового собеседования, включая критерии оценивания итогового собеседования, размещенными на официальном сайте ФГБНУ «ФИПИ» (http://fipi.ru) либо полученными от ответственного организатора ОО;

федеральными рекомендациями по организации и проведению итогового

собеседования по русскому языку в 2023 году;

региональным порядком проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку в Краснодарском крае в 2023 году, утвержденным министерством.

В день проведения итогового собеседования:

ознакомиться с КИМ итогового собеседования (тексты для чтения, листы с тремя темами беседы, карточки с планом беседы по каждой теме);

оценивать ответы участников итогового собеседования и вносить сведения в протокол эксперта по оцениванию ответов участников итогового собеседования.

Владеть необходимой нормативной базой:

знать требования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования по русскому языку, установленных федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897);

нормативные правовые акты, регламентирующие проведение итогового собеседования;

федеральные рекомендации по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку в 2023 году;

региональный порядок проведения итогового собеседования по русскому языку в Краснодарском крае в 2023 году.

Владеть необходимыми предметными компетенциями:

иметь высшее образование по специальности «Русский язык и литература» с квалификацией «Учитель русского языка и литературы».

Владеть компетенциями, необходимыми для проверки итогового собеседования:

умение объективно оценивать устные ответы участников итогового собеседования; умение применять установленные критерии оценки;

умение разграничивать ошибки и недочеты различного типа;

умение оформлять результаты проверки, соблюдая установленные требования; умение обобщать результаты.

2.По второму вопросу о датах проведения, структуре итогового собеседования и критериях оценивания слушали Постолову Н.В., руководителя РМО учителей русского языка и литературы школ Динского района.

В своём выступлении она рассказала, что итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля. 08.02.2023г.-день проведения ИС. 15.03.2023г. и 15.05.2023г.-дополнительные дни для получивших «незачёт», не сдававших экзамен по уважительной причине.

Итоговое собеседование по русскому языку состоит из двух частей, включающих четыре задания.

Часть 1 состоит из двух заданий. Задания 1 и 2 выполняются с использованием одного текста. Задание 1 — чтение вслух небольшого текста. Время на подготовку — до 2 минут. В задании 2 предлагается пересказать прочитанный текст, дополнив его высказыванием. Время на подготовку — до 2 минут.

Часть 2 состоит из двух заданий. Задания 3 и 4 не связаны с текстом, который читали и пересказывали учащиеся, выполняя задания 1 и 2. Ребятам предстоит выбрать одну тему для монолога и диалога. В задании 3 предлагается выбрать один из трёх предложенных вариантов беседы: описание фотографии, повествование на основе жизненного опыта, рассуждение об одной из сформулированных проблем — и построить монологическое высказывание. Время на подготовку — 1 минута. В задании 4 предстоит поучаствовать в беседе по теме предыдущего задания. Общее время ответа обучающегося (включая время на подготовку) — примерно 15—16 минут. На протяжении всего времени ответа ведётся аудиозапись. Во время проведения итогового собеседования учащийся имеет право делать

пометки в контрольных измерительных материалах (поле для заметок). Критерии оценивания:

задание 1-2балла,

задание 2-5баллов (* Если участник итогового собеседования пересказал текст не подробно, а СЖАТО, то общее количество баллов, которое получил участник итогового собеседования по критериям П1–П4, уменьшается на 1 балл),

Р 1-4балла (* Если участник итогового собеседования не приступал к выполнению задания 2, то по критериям оценивания правильности речи за выполнение заданий 1 и 2 (Р1) ставится не более двух баллов). Максимальное количество баллов за работу с текстом (задания 1 и 2) – 11.

задание 3-3балла,

задание 4-2балла.

P2-46. (* Если участник итогового собеседования не приступал к выполнению задания 3, то по критериям оценивания правильности речи за выполнение заданий 3 и 4 (P2) ставится не более двух баллов). Максимальное количество баллов за монолог и диалог – 9.

Общее количество баллов за выполнение всей работы -20. Участник итогового собеседования получает зачёт в случае, если за выполнение всей работы он набрал 10 или более баллов.

Руководитель РМО учителей русского языка и литературы школ Динского района

Постолова Н.В.